



## 宁波累计报告

## 确诊病例10例、无症状感染者15例

感染者均集中在蛟川街道,症状总体较轻

昨日,浙江省新冠肺炎疫情防 控工作新闻发布会(第八十三场) 举行。浙江省卫生健康委副主任 孙黎明介绍了浙江本轮疫情的最 新情况。

自12月5日以来,截至昨日

15时,宁波、绍兴和杭州三地累计 报告确诊病例24例、无症状感染 者35例。其中,宁波累计报告确 诊病例10例、无症状感染者15例; 绍兴累计报告确诊病例12例、无 症状感染者15例;杭州累计报告

确诊病例2例、无症状感染者5例。

全省已累计排查密接者2224 人.次密接者11395人,均已落实 管控措施。

三地已累计开展核酸采检 202.81万人份,已出结果152.45万 人份,除上述感染者外,其他均为

全省已累计纳入隔离管控 215840人,其中集中隔离 24430 人,居家健康观察7831人,日常健 康监测 183579人。

## 答记者问

新闻发布会现场,宁波市政府 副秘书长、办公厅主任王仁元就宁 波疫情防控情况,回答了记者提问。

问:宁波现在全市的应急响应 已经提升为「级响应了。请问目 前采取了哪些具体的举措,能否详 细地介绍一下?

王仁元:疫情发生后,省委省 政府主要领导第一时间作出批示 指示,对做好应对处置工作提出了 明确要求,并派出专家队伍赴镇 海,现场指导处置工作。宁波坚决 贯彻省委省政府部署要求,市委市 政府主要领导高度重视、靠前指 挥,把疫情应对处置工作作为压倒 一切的头等大事来抓,紧急部署、 全面发动,强化市级统筹调度、区 县(市)协同作战、干群合力抗疫, 坚决打好疫情防控阻击战,确保疫 情不扩散、不蔓延。主要采取以下 几个措施:

一是迅速启动应急响应。按 照国家、省、市应急处置预案,第一 时间启动应急响应、进入"战时"状 态,市、区两级在镇海指挥中心现 场指挥,迅速推进流调溯源、核酸 检测、排查管控、社会面防控等工 作。经综合分析研判,从12月7日 2时起,全市应急响应提升为1级响 应,同时对镇海区实施临时封闭管 理,最大限度减少人员流动,确保 在最短时间内实现疫情稳控。

二是第一时间做好流调溯

源。强化"源头查控+硬核隔离+ 精密智控"机制,省、市、区公安、卫 健、大数据等部门三级联动,第一 时间开展流调溯源工作,精准追踪 判定密接、次密接和风险人群,并 同步落实集中隔离、核酸检测、健 康监测等管控措施。截至12月9 日11时,全市累计排摸密接人员 1166人、次密接人员3643人、一般 接触人员83657人,均严格落实了 相应的管控措施。

三是强化重点区域管控。织 牢织密疫情防控网络,努力把疫 情扩散风险降到最低。根据流行 病学调查情况,第一时间将镇海 区蛟川街道的临江小区和阿尔卑 斯电子厂列为中风险地区,全面 落实分级分类管控措施,科学划 定封控区、管控区和防范区,对镇 海区实施临时封闭管理,并视疫 情动态进行调整。目前,全区172 个小区、30个主要交通卡点和各 乡镇街道所有路口卡点全面落实 封控措施,全区暂时停学、停业、 停工,暂停各类人群集聚活动。 同时,坚持疫情、舆情、社情"三 情"联动,及时发布疫情信息,主动 回应社会关切。

四是有序开展核酸检测。根 据国家和省、市的有关规定,抓住 疫情防控的关键窗口期,迅速组织 开展大规模核酸检测。截至目前, 在镇海区蛟川街道封控区、管控区 和防范区开展了2轮全员核酸检 测,累计检测29万余人份,累计发 现阳性感染者22例。在镇海全区

(除蛟川街道)开展了首轮全员核 酸检测,采样检测41万余人份,结 果均为阴性。12月9日,我们已开 展镇海区第二轮全员核酸检测。 截至当天17时,累计采样442479 份,已出报告203432人份,结果均 为阴性。在核酸检测中,我们强化 组织引导,严格规范落实操作规 程,坚决杜绝因现场人群聚集造成 的疫情传播。

五是凝聚干群抗疫合力。统 筹"硬核隔离"与"精细服务",高度 重视群众生活保障,加强群众生活 防疫物资供应、"菜篮子"商品稳价 保供,确保居民的生活需求。引导 社区群众增强防疫意识,广大市民 主动支持配合防疫工作。充分发 挥基层党组织和党员干部的先锋 模范作用,全市累计组织发动医护 人员、公安干警等专业力量11000 余人次,基层党员干部15000余人 次,形成了群防群控的强大合力。

下一步,宁波市和镇海区将坚 决贯彻落实省委省政府的部署要 求,统筹疫情防控和经济社会发 展,与时间赛跑、与病毒赛跑,继续 抓好镇海区疫情应对处置工作,坚 决打赢这场疫情防控阻击战。

问:近期,全省共发生了三起 本土疫情,其中镇海这起疫情是这 三起疫情中最早被发现的,请介绍 一下目前镇海的疫情防控形势。

王仁元:12月5日,我市镇海

区在例行核酸采样检测中,发现一 例新冠病毒核酸阳性人员,经流调 溯源,系与省外近期疫情相关联。 截至12月9日12时,镇海区已累 计报告10例本土确诊病例、15例 无症状感染者。所有新增阳性感 染者均为在隔离管控或重点区域 管控人群中主动筛查发现的,目前 均已闭环转运至定点医院规范开 展隔离治疗,相关涉疫场所均严格 开展分类管控和环境消杀工作。 对除蛟川街道外镇海区开展了第 一轮全员核酸检测,结果均为阴 性,未发现阳性感染者。

镇海区这次疫情主要有三个 特点:一是疫情传播链条比较清 晰。根据流行病学调查和病毒基 因测序结果综合分析,本次镇海疫 情与省外近期疫情相关联。目前, 疫情在镇海本地传播路径较为清 晰,所有阳性感染者的活动轨迹均 已基本查明。二是呈现场所聚集 性。目前发现的感染者均集中在 镇海区蛟川街道内。在感染者中, 有10例直接暴露于镇海区生命阳 光艾灸养护中心,后续相关感染者 8例。三是感染者症状总体较轻。 本次疫情中有10名确诊病例均为 轻症患者,有15名无症状感染者, 符合条件的均全程接种了新冠疫 苗,说明接种疫苗对于抑制重症率 发挥了积极作用。

所以,根据本次疫情特点,结 合省市专家分析研判,目前镇海区 疫情防控形势总体可控。

据宁波发布

## 谁动了我的个人信息?

在互联网时代大背景下,我们会遇 到这样一种奇怪的现象: A和B相约一 同去旅行,通过某旅游网站APP进行酒 店预定时,会显示相同时间段、相同酒店 却不同的价格。"大数据杀熟"等侵犯消 费者权益的行为愈发普遍,这随即引发 了个人信息保护的问题,它关乎到我们 的财产安全,稍有不慎,就会被人利用从

近日, 王女士向记者反映,为嬴取 免费的烤箱,她参加了一个线上"砍价" 活动,并根据要求,将活动链接转发至微 信朋友圈邀请朋友帮忙砍价,通过众多 好友的助力,王女士终于将烤箱"砍"到0

元。随后,王女士按规定提交了相关个 人信息,却迟迟未领到所谓活动方寄来 的烤箱,联系客服也没有得到任何回 应。后来王女士身边的很多朋友,都收 到了一条留有王女士名字的"借款短 信",企图诈骗其朋友们的财产,于是王 女士怀疑,自己和朋友的信息,就是这次 "砍价"活动泄露出去的。

个人信息与经济利益密切相连,因 此个人信息泄露时有发生,宁波通商银 行提醒您,防范个人信息泄露需做到以

妥善处理个人信息。不随意填写问 卷调查、参与来源不明的测试、快递单据

消除个人信息后再丢弃、公共社交平台 尽可能避免透露或标注真实身份信息、 不透露交易密码、不出借身份证件及银 行账户等。

谨慎授权个人隐私信息。例如我们 在使用小程序时,可能会不经思考的同 意授权头像、昵称甚至是通讯录、个人位 置等隐私信息,其实,这一举动很有可能 导致个人信息泄露,因此在碰到类似情 况时,需看清条款,谨慎授权。

警惕WIFI、风险网址漏洞。不在公 共场所随意连接未知WIFI,公共场所的 一些免密 WIFI 可能实为不法分子专门 搭设的"钓鱼"陷阱,一旦连接可能就"出



卖"个人信息;不点击不浏览不知名的网 站或陌生邮件,不随意下载来历不明的 应用软件。

宁波银保监局呼吁广大群众,务必 提高个人信息安全保护意识,重视对个 人信息保护相关法律法规的学习,依法 依规维护自己的合法权益。

> 记者 徐文燕 通讯员 朱双雁 张科 郑波